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Швейцарцы продолжают переживать
за свою пенсию | Les Suisses continuent
de s’inquieter pour leur retraite
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Восемь из десяти работающих швейцарцев рассчитывают, что смогут реализовать
свои планы и заветные мечты, выйдя на пенсию. Однако их оптимизм все чаще
омрачают опасения насчет нехватки финансирования.
|
Huit Suisses sur dix encore en activité partent du pricipe qu’ils pourront réaliser leurs plans
et leurs rêves une fois à la retraite. Néanmoins, cet optimisme est de plus en plus troublé
par la limite de la soutenabilité du financement.
Les Suisses continuent de s’inquieter pour leur retraite

Можно ли довольствоваться обычной швейцарской пенсией и жить в свое
удовольствие после окончания трудовой деятельности? С 2011 года Институт опроса
общественного мнения gfs.bern по поручению Швейцарской ассоциации страховых
компаний (ASA) ежегодно проводит исследование на эту тему. Участникам опросов
предлагают оценить эффективность действующей в Швейцарии системы и состояние
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экономики в целом, а также указать возможные проблемы и пути их решения.
Ситуация с личными пенсионными накоплениями респондентов и их прогнозы на
будущее также принимаются во внимание. В опросе принимают участие 1200
человек из разных регионов страны.

Мнение швейцарцев о системе пенсионного страхования Конфедерации радует
стабильностью уже несколько лет. Абсолютное большинство (82%) пока работающих
респондентов уверены, что «третий возраст» – лучшее время для реализации планов,
которые раньше приходилось откладывать из-за работы или по семейным
обстоятельствам. Их правоту подтверждают сами пенсионеры – 86% из них заявили,
что им удалось осуществить задуманное.

В этом году авторы исследования отметили небольшое повышение оптимизма среди
опрошенных. Многие считают, что главные проблемы позади, а экономическая
ситуация будет улучшаться. В успехе швейцарской пенсионной системы уверены
многие, особенно среди молодежи.

Картина меняется, когда речь заходит о перспективах. Оптимистами остаются 64%,
при этом 6 из 10 швейцарцев не дает покоя вопрос о финансировании пенсионных
фондов в будущем. Авторы исследования объясняют эту обеспокоенность
последними политическими дебатами о необходимости реформирования пенсионной
системы. Напомним, кроме правительственной программы, поводом для сомнения в
эффективности действующих норм могли стать инициатива AVSplus и предложение
ввести федеральный налог на наследование, средства от уплаты которого будут
направлены на финансирование базовой части пенсии. А желающие взять ипотечный
кредит в банке наверняка слышали о возможном запрете использования
накопленного пенсионного капитала для покупки жилья и других нужд.

Очевидно, наблюдая за активностью политиков, швейцарцы не сомневаются –
необходимые меры будут приняты. Не более 30% респондентов настроены
пессимистично, при этом большинство выражает свою поддержку реформам и
убеждены, что все проблемы будут решены вовремя. Уровню доверия, которое
вызывает у граждан Конфедерации их пенсионная система, можно только
позавидовать.

Среди методов, которые получили одобрение большинства респондентов, –
повышение пенсионного возраста для женщин до 65 лет и возможность досрочного
или более позднего выхода на заслуженный отдых. Кроме того, швейцарцы готовы
платить больше отчислений на финансирование базовой части пенсии и
приветствуют введение так называемого «тормоза задолженности» для касс
пенсионного страхования AVS/AHV. При этом идею увеличения базовой пенсии на
10%, предложенную авторами инициативы AVSplus, поддерживают только 51%
респондентов, что позволяет усомниться в ее успехе на будущем референдуме.
Многие считают, что властям следует активнее поощрять использование третьей
(факультативной) составляющей пенсии.
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Авторы исследования gfs.bern обращают внимание на сложившуюся тенденцию –
швейцарцы предпочитают заплатить больше сегодня, но быть уверенными в том, что
на пенсии они смогут вести достойный образ жизни. Ведь после 65 лет наступает
самое подходящее время для воплощения мечты в жизнь.
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